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Ερώτηση:

  

Γεια σας έχω ένα σκυλάκι το οποίο το έχω από 6 μηνών περίπου ,είναι ημίαιμο χασκι με
τσοπανόσκυλο, κοντεύει στους 8 μήνες ,είναι αρκετά συνεργάσιμο και υπάκουο ,ήταν
δεμένο σε αλυσίδα από 3-6μηνων , σε αυτό που θα ήθελα να με βοηθήσετε είναι να με
ακούει στην βόλτα ,το αφήνω ελεύθερο και πολλές φορές κάτι του αποσπά την προσοχή
είτε βλέπει σκυλί και φεύγει είτε βγαίνει στον δρόμο και αν το φωνάξω δεν έρχεται
κατευθείαν, ένα άλλο θέμα που έχω είναι ότι βρίσκει πολλά πράγματα κάτω και τα τρώει
είτε φαίνεται είτε κάποιο πλαστικό και παίζει, και τελευταία και κλείνω δαγκώνει εμένα και
άλλους ανθρώπους από την χαρά του και τον ενθουσιασμό του βέβαια αυτό το έχει
σταματήσει δεν το κάνει σε υπερβολικό βαθμό πλέον ,ή το να πηδάει πάνω σε κάποιον όταν
είναι ελεύθερο πως μπορω να το σταματήσω?

  

  

Απάντηση από τον Εκπαιδευτή σκύλων: 

  

Καταρχάς, πρέπει να σταματήσετε να αφήνετε το σκύλο σας ελεύθερο μέχρι να
καταφέρετε να τον εκπαιδεύσετε με τους κανόνες βασικής υπακοής, διότι εφόσον δε σας
υπακούει παραμονεύουν πολλοί κίνδυνοι γι΄αυτόν στο δρόμο. Αρχικά χρειάζεται να πάτε σε
ένα ήσυχο μέρος . Σταθείτε μπροστά στο σκύλο και πείτε του "ΜΕΙΝΕ". Αν μείνει ο σκύλος
στην ίδια θέση για έστω 2 δευτερόλεπτα, επιβραβεύστε τον με μια λιχουδιά, ειδάλλως
επανατοποθετήστε τον στην ίδια θέση και επαναλάβετε.  Μόλις δείτε ότι ο σκύλος μαθαίνει
την εντολή αρχίστε σταδιακά να αυξάνετε το χρόνο που του ζητάτε να μείνει για
παράδειγμα 5,10, 20, 30 δευτερόλεπτα κλπ) επαναλαμβάνοντας ακριβώς την ίδια
διαδικασία. Σιγά-σιγά απομακρυνόμαστε λίγα βήματα και συνεχίζουμε την ίδια διαδικασία.
Σκοπός μας είναι από όποια απόσταση κι αν βρίσκεστε, μόλις πείτε "ΜΕΙΝΕ" στο σκύλο σας
να μένει στη θέση που βρίσκεται, οπότε συνεχίζετε αυξάνοντας και τη διάρκεια και την
απόσταση, μέχρι να δείτε πως ο σκύλος σας μαθαίνει αυτή την εντολή. Δεύτερον, όποτε
βλέπετε να τρώει πράγματα από κάτω επιπλήξτε τον λέγοντας με έντονη φωνή "ΜΗ" και
απομακρύνοντας το αντικείμενο από το στόμα του. Τέλος, όσον αφορά το δάγκωμα σε
καμία περίπτωση δεν πρέπει να τον αφήνετε να σας δαγκώνει. Αν σας δαγκώνει επιπλήξτε
τον λέγοντας "ΜΗ" και αμέσως απομακρυνθείτε από το χώρο ή τοποθετείστε το σκύλο σας
στο crate του Για παράδειγμα, αν παίζετε μαζί του, το παιχνίδι σταματά: τοποθετήστε το
σκύλο σας στο κλουβί του ή σε μία απομονωμένη  περιοχή. Φέρτε τον έξω μόνο όταν είναι
ήρεμος. 
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